

## 玉溪市老科协

# 推动科普服务进基层

为了让科普知识“飞入寻常百姓家”，近年来，玉溪市老科技工作者协会（以下简称“玉溪市老科协”）组织“银龄专家”深入农村、企业、学校、社区，开展助力乡村振兴、智慧养老等活动，助推当地经济社会发展。



张勇飞为小朋友科普生物多样性

### 进社区，助推科普进万家

为提供更优质、更贴近群众生活的科普服务，近年来，玉溪市老科协通过创品牌，开展各具地方特色的科普活动。“我们打造了‘科普进万家’‘懂健康·智慧科普大讲堂’两个科普品牌。”云南省老科协健康科普分会会长、玉溪市老科协会长张勇飞介绍，近年来，玉溪市老科协组建了一支以老科技工作者为主、部分在职专家参与的科普人才队伍，目前已有20余人被编入云南省老科协科技专家暨荣誉科技志愿者名录。

2022年，玉溪市老科协根据相关工作要求，积极推进筹建全省首家老年科技大学。

老科协充分利用课堂教学资源，创建科普宣传品牌，同时积极构建“党建+科学”模式，用好当地丰富的教育资源，发挥好党群服务中心红色阵地作用，面向全区招募6~12岁爱科学、懂科学、学科学的少年儿童，开展科普授课活动。截至7月底，玉溪市老科协已开展8场授课活动，参与人数达500余人次。

除了以办学、授课等形式开展科普教育外，玉溪市老科协还不断创新科普形式。如与玉溪市红塔区党群服务中心合作开展“银发学者进党群”“跟着科技爷爷奶奶走进自然科学”科普讲堂等活动。以红塔区为试点，依托各级各类党群服务中心，采用灵活多样的方式，构建以时事政策、前沿科技、科学健康和实用技艺为主要内容的移动课堂，助推未来学养社区建设。目前，该活动在红塔区的5个党群服务中心开展，已服务群众上千人。

### 进乡村，助力产业发展

每次遇到农业方面的难题，玉溪市峨山县舍郎社区党总支书记、主任施鹏都会致电玉溪市老科协咨询。“今年有个大葱育种